
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 04/04/2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno quattro del mese di aprile si è adunato, in seduta 

ordinaria, su Convocazione urgente del Presidente del 31/03/2022 REGINT/2022/17 

per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio 

della V Circoscrizione in modalità sia in presenza che in videoconferenza mediante 

collegamento telematico a distanza – resta inteso che il luogo della riunione è da 

intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo 

Pozzillo n. 7 Palermo. 

 

La pubblicità delle sedute verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

 

Presiede l’adunanza il Presidente Fabio Teresi, assistito, in qualità di Segretario, 

dall’Istr. Contabile Sig. Palumberi Pietro. 

 

Procedutosi alle ore 10,03 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. Aiello 

Andrea collegato in videoconferenza per isolamento, Altadonna Salvatore, 

Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Figuccia Marco, Lo Sardo F. Umberto, 

Lucido Roberto, Palazzo Daniele e Stabile Francesco. 
 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Teresi dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Teresi fa presente che ci sono due pareri urgenti all’Odg e dà 

lettura dell’ oggetto di entrambi: 

 Parere – Proposta di deliberazione di C.C. prot. n. Procon 196 del 10.03.2022 avente 

per oggetto, " Regolamento per l’applicazione del Canone Patrimoniale di 

concessione del suolo Pubblico e di autorizzazione o esposizione pubblicitaria. 

Nuovo termine di pagamento del Canone, di cui all’art 35 c. 2 del Regolamento, al 

30/06/2022. " 

Parere - proposta di deliberazione di C.C. N. prot. N. Procon 197 del 11.03.2022 

avente per oggetto, " Variazione dell’aliquota di compartecipazione dell’addizionale 

comunale all’I.R.P.E.F. – art.1, comma 572, lett. a), della Legge n.234/2021 –

determinazione aliquota nella misura del 1,57 % (unovirgolacinquantasettepercento) 

nel 2022, nonché del 1,73% (unovirgolasettantatrepercento) nel 2023 

– Riproposizione della proposta di Deliberazione Consiliare restituita dal Sig. 

Segretario Generale con nota prot. AREG/129264/2022 del 17/02/2022. 

 

Il Presidente Teresi nomina, con l’ assenso del Consiglio, i Conss. Lucido, Stabile 

e Figuccia, n.q. di scrutatori. 

 

Si dà atto che alle ore 10,08, il Presidente Teresi esce dall’ aula. 

 

Assume la Presidenza il Cons. anziano per voti, Cons. Lo Sardo che chiede ai Conss. 

se ci sono proposte in merito alla trattazione dei pareri. 

 



Il Cons. Altadonna ritiene che ci sono due aspetti importanti legati a tale  

Regolamento: uno legato al post covid, visto che durante la pandemia, il Comune di 

Palermo ha applicato delle norme transitorie, al fine di dare la possibilità ai 

commercianti di rinnovare le concessioni già scadute in prorogatio; il secondo 

riguarda la questione della gestione delle pubblicità per le attività commerciali, per 

verificare se, rispetto al Regolamento precedente , c’è stata una variazione nell’ ottica 

di agevolare le attività dal punto di vista burocratico. 

Crede che sia un Regolamento da ben attenzionare e chiede qualche minuto alla 

Presidenza, per studiarne i contenuti. 

 

Si associano alla richiesta del Cons. Altadonna, i Conss. Figuccia e Cavaliere. 

 

Si dà atto che alle ore 10,13 escono i Conss. Stabile e Lucido. 

 

Alle ore 10,15, il Presidente Lo Sardo sospende la seduta per trenta minuti. 

 

Alle ore 10,45, alla ripresa, risultano presenti il Presidente Lo Sardo e i Conss. 

Aiello (in videoconferenza) e Di Gesù. 

 

Vista la mancanza del numero legale, il Presidente Lo Sardo rinvia la seduta di 

un’ora. 

 

Alle ore 11,46, al II appello, risulta presente solo il Presidente Lo Sardo che, 

vista la mancanza del numero legale, rinvia la seduta a domani. 

 

 

 
 

 

            Il Segretario                                                               Il Presidente 

       Istruttore Contabile              F. Umberto Lo Sardo 

        Palumberi Pietro 
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